ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении конкурса для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы 
          Саха (Якутское) межрегиональное территориальное управление воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта (далее С(Я) МТУ Росавиации) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Российской Федерации: 
по категории должностей «руководители» группы должностей «ведущая» - начальник отдела поддержания летной годности гражданских воздушных судов 

Квалификационные требования

         Для замещения должности начальник отдела поддержания летной годности гражданских воздушных судов 
        Образование: высшее, не ниже уровня бакалавриата по специальностям, направлениям подготовки "Авиационная и ракетно-космическая техника" (укрупненная группа), "Аэронавигация и эксплуатация авиационной и ракетно-космической техники" (укрупненная группа), «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей», «Техническая эксплуатация авиационных электросистем и пилотажно-навигационных комплексов», "Аэронавигация", "Эксплуатация аэропортов и обеспечение полетов воздушных судов" "Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов", "Проктирование авиационных и ракетных двигателей", "Испытание летательных аппаратов", "Навигационно-баллистическое обеспечение применения космической техники", "Интегрированные системы летательных аппаратов", "Системы управления летатльными аппаратами", "Самолето- и вертолетостроение", "Техническая эксплуатация и восстановление боевых летательных аппаратов и двигателей", "Техническая эксплуатация и восстановление электросистем и пилотажно-навигационных комплексов боевых летательных аппаратов", "Техническая эксплуатация транспортного радиооборудования", "Летная эксплуатация и применение авиационных комплексов", "Эксплуатация воздушных судов и организация воздушного движения", «Материаловедение и технологии материалов» или иным специальностям и направлениям подготовки, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки, либо наличие среднего профессионального образования по специальностям, профессиям "Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей", "Техническая эксплуатация электрифицированных и пилотажно-навигационных комплексов", "Летная эксплуатация летательных аппаратов", "Слесарь-сборщик авиационной техники", "Электромонтажник авиационной техники", "Слесарь-механик авиационных приборов", "Слесарь по ремонту авиационной техники" или иным специальностям, профессиям среднего профессионального образования, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей, профессий среднего профессионального образования, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям, профессиям, при наличиие высшего образования не ниже уровня бакалавриата по любым специальностям, направлениям подготовки.
      Требования к профессиональному стажу, стажу государственной гражданской службы - без предъявления требований к стажу.
      Знания и умения:
      Гражданский служащий должен обладать следующими базовыми знаниями и умениями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации,
б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон о гражданской службе);
г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
д) Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
3) знаниями и умения в области информационно-коммуникационных технологий.
Умения гражданского служащего включают:
- умение мыслить системно;
- умение планировать и рационально использовать рабочее время;
- умение достигать результата;
- коммуникативные умения;
- умение работать в стрессовых условиях;
- умение совершенствовать свой профессиональный уровень.
- умения по применению персонального компьютера
Профессионально-функциональные квалификационные требования
	- Правила расследования авиационных происшествий и инцидентов с гражданскими воздушными судами в Российской Федерации, утверждённые постановлением Правительства РФ от 18 июня 1998 г. № 609.
- Приказ Министерства транспорта РФ от 20 марта 2023 г. № 89 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Правила наземного обслуживания гражданских воздушных судов»;
- Приказ Минтранса РФ от 28 июня 2007 г. № 82 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей»;
- Приказ Минтранса РФ от 31 июля 2009 г. № 128 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации»;
- Приказ Министерства транспорта РФ от 2 ноября 2022 г. № 441 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Требования к операторам аэродромов гражданской авиации. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие оператора аэродрома гражданской авиации требованиям федеральных авиационных правил. Порядок приостановления действия и аннулирования документа, подтверждающего соответствие оператора аэродрома гражданской авиации требованиям федеральных авиационных правил»;
- Постановление Правительства РФ от 11 марта 2010 г. № 138 «Об утверждении Федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации»;
- Приказ Министерства транспорта РФ от 17 февраля 2023 г. № 48 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим заправку гражданских воздушных судов авиационными горюче-смазочными материалами и (или) обработку специальными жидкостями. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя, осуществляющих заправку гражданских воздушных судов авиационными горюче-смазочными материалами и (или) обработку специальными жидкостями, требованиям федеральных авиационных правил»;
- Приказ Министерства транспорта РФ от 12 января 2022 г. № 10 «Об утверждении Федеральных авиационных правил «Требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя требованиям федеральных авиационных правил. Порядок приостановления действия, введения ограничений в действие и аннулирования документа, подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя требованиям федеральных авиационных правил»;
Гражданский служащий должен обладать следующими функциональными умениями:
- подготовка методических материалов, разъяснений и других материалов;
- подготовка отчетов, докладов, тезисов, презентаций;
- подготовка разъяснений, в том числе гражданам, по вопросам в сфере деятельности отдела.


	


Должностные обязанности
            Начальник отдела обязан: а) организует и проводит работу по исполнению юридическими и физическими лицами законодательства Российской Федерации, в том числе международных договоров Российской Федерации, в области технической эксплуатации и поддержании летной годности гражданских воздушных судов; б) осуществляет контроль за разработкой и реализацией мероприятий по повышению безопасности полетов, осуществляемых авиапредприятиями, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, субъектами авиации общего назначения, осуществляющими и обеспечивающими техническое обслуживание и поддержание летной годности гражданских воздушных судов на территории Республики Саха (Якутия); в) разрабатывает предложения, рекомендации и мероприятия по вопросам повышения безопасности полетов по техническим причинам, предотвращения и расследования авиационных происшествий, инцидентов, профессиональной подготовки авиационного персонала; г) проводит инспектирование предприятий, организаций осуществляющих эксплуатацию, техническое обслуживание и ремонт гражданских воздушных судов и другой авиатехники по вопросам летной и технической эксплуатации гражданских воздушных судов, соблюдения установленных правил и процедур профессиональной подготовки и сертификации авиационного персонала, а также по поручению Федерального агентства воздушного транспорта проводит инспекционный контроль и инспекционные проверки по сертификации эксплуатантов коммерческой гражданской авиации в части инженерно-авиационного обеспечения полетов; д) участвует в установленном порядке в расследовании авиационных происшествий с гражданскими воздушными судами на подконтрольной территории; е) участвует в организации и проведении расследований инцидентов, чрезвычайных происшествий и повреждений гражданских воздушных судов на подконтрольной территории; ж) ведет учет авиационных и чрезвычайных происшествий, инцидентов по техническим причинам с гражданскими воздушными судами и их повреждений на подконтрольной территории и в подконтрольных авиапредприятиях; з) проводит анализ состояния безопасности полетов по техническим причинам воздушных судов подконтрольных авиапредприятий и в установленном порядке информирует заинтересованные государственные органы, организации и предприятия о полученных результатах; и) участвует в проведении совещаний по проблемам обеспечения безопасности полетов; к) осуществляет организацию и проведение инспекций гражданских воздушных судов, эксплуатируемых подконтрольными авиапредприятиями, независимо от форм собственности, с целью оценки их летной годности, полноты и качества технического обслуживания и выдачи соответствующих документов; л) принимает участие в согласовании разрешения на разовые полеты воздушных судов; м) организует профессиональную подготовку специалистов отдела, их переподготовку, повышение квалификации и стажировку; н) организует ведение статистического наблюдения по вопросам учета состояния и наличия воздушных судов; о) анализирует состояние инженерно-авиационного обеспечения полетов, безопасности полетов по техническим причинам в регионе, в установленном порядке докладывает об авиационных происшествиях, инцидентах, производственных происшествиях, отказах, конструктивных и других недостатках, особенностях, выявленных в процессе летной и технической эксплуатации воздушных судов; оперативно информирует подконтрольные предприятия о принятых решениях Федеральным агентством воздушного транспорта по инженерно-авиационному обеспечению полетов, направляет оперативную информацию в Управление поддержания летной годности ГВС; п) организует делопроизводство и отчетность по вопросам сертификации организаций по ТО и Р АТ и другим вопросам отнесенным к компетенции ОПЛГ ГВС

Примерный размер денежного содержания по должности: 85000-95000 рублей

Командировки  не более 20% служебного времени.
Место работы: г. Якутск, ул. Орджоникидзе, 10
Ненормированный служебный день.
Бессрочный служебный контракт.

         По категории должностей «специалисты» группы должностей «старшая» - главный специалист-эксперт
         Квалификационные требования

        Образование - Высшее образование не ниже уровня бакалавриата без квалификационных требований к направлению подготовки, специальности.
        Требования к профессиональному стажу, стажу государственной гражданской службы - без предъявления требований к стажу.
               
                 Знания и умения
      Гражданский служащий должен обладать следующими базовыми знаниями и умениями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации,
б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон о гражданской службе);
г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
д) Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
3) знаниями и умения в области информационно-коммуникационных технологий.
Умения гражданского служащего включают:
- умение мыслить системно;
- умение планировать и рационально использовать рабочее время;
- умение достигать результата;
- коммуникативные умения;
- умение работать в стрессовых условиях;
- умение совершенствовать свой профессиональный уровень.
- умения по применению персонального компьютера
Профессионально-функциональные квалификационные требования

- постановление Правительства Российской Федерации от 11 марта 2010 г. N 138 "Об утверждении федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации";
- постановление Правительства РФ от 17 февраля 2022 г. N 193 "Об утверждении Правил проведения проверки соответствия лиц, претендующих на получение свидетельств, позволяющих выполнять функции членов экипажа и функции специалистов по техническому обслуживанию гражданского воздушного судна, за исключением сверхлегкого пилотируемого гражданского воздушного судна с массой конструкции 115 килограммов и менее и беспилотной авиационной системы в составе с беспилотным гражданским воздушным судном с максимальной взлетной массой 30 килограммов и менее, функции сотрудников по обеспечению полетов гражданской авиации, диспетчерскому обслуживанию воздушного движения, а также выдачи, приостановления действия и аннулирования указанных свидетельств и об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации";
- приказ Министерства транспорта РФ от 30 июля 2020 г. N 273 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Правила допуска к эксплуатации пилотируемых гражданских воздушных судов на основании акта оценки воздушного судна на его соответствие требованиям к летной годности и к охране окружающей среды"; 
- приказ Федерального агентства воздушного транспорта от 21 июня 2012 г. N 372 "Об утверждении Положения о Саха (Якутском) межрегиональном территориальном управлении воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта";
- приказ Министерства транспорта РФ от 27 ноября 2020 г. N 519 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к летной годности гражданских воздушных судов. Форма и порядок оформления сертификата летной годности гражданского воздушного судна. Порядок приостановления действия и аннулирования сертификата летной годности гражданского воздушного судна";
- приказ Минтранса России от 12 сентября 2008 г. N 147 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к членам экипажа воздушных судов, специалистам по техническому обслуживанию воздушных судов и сотрудникам по обеспечению полетов (полетным диспетчерам) гражданской авиации";
- приказ Минтранса России от 31 июля 2009 г. N 128 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации";
- приказ Минтранса России от 25 ноября 2011 г. N 293 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Организация воздушного движения в Российской Федерации";
- приказ Минтранса России от 16 января 2012 г. N 6 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Организация планирования использования воздушного пространства Российской Федерации";
- приказ Минтранса России от 24 января 2013 г. N 13 "Об утверждении Табеля сообщений о движении воздушных судов в Российской Федерации";
- приказ Минтранса России от 10 февраля 2014 г. N 32 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования, предъявляемые к оформлению и форме свидетельств авиационного персонала гражданской авиации";
- приказ Министерства транспорта РФ от 10 декабря 2021 г. N 437 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Порядок проведения обязательного медицинского освидетельствования центральной врачебно-летной экспертной комиссией и врачебно-летными экспертными комиссиями членов летного экипажа гражданского воздушного судна, за исключением сверхлегкого пилотируемого гражданского воздушного судна с массой конструкции 115 килограммов и менее, беспилотного гражданского воздушного судна с максимальной взлетной массой 30 килограммов и менее, диспетчеров управления воздушным движением и лиц, поступающих в образовательные организации, которые осуществляют обучение специалистов согласно перечню специалистов авиационного персонала гражданской авиации, и претендующих на получение свидетельств, позволяющих выполнять функции членов летного экипажа гражданского воздушного судна, диспетчеров управления воздушным движением"; 
- приказ Министерства транспорта РФ от 12 января 2022 г. N 10 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя требованиям федеральных авиационных правил. Порядок приостановления действия, введения ограничений в действие и аннулирования документа, подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя требованиям федеральных авиационных правил";
- приказ Министерства транспорта РФ от 19 ноября 2020 г. N 494 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, выполняющим авиационные работы, включенные в перечень авиационных работ, предусматривающих получение документа, подтверждающего соответствие требованиям федеральных авиационных правил юридического лица, индивидуального предпринимателя. Форма и порядок выдачи документа (сертификата эксплуатанта), подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя требованиям федеральных авиационных правил. Порядок приостановления действия, введения ограничений в действие и аннулирования сертификата эксплуатанта";
- приказ Минтранса РФ от 18 июня 2003 г. N 147 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Эксплуатанты авиации общего назначения. Требования к эксплуатанту авиации общего назначения, процедуры регистрации и контроля деятельности эксплуатантов авиации общего назначения"; 
- приказ Министерства транспорта РФ от 2 октября 2017 г. N 399 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к порядку разработки, утверждения и содержанию программ подготовки специалистов согласно перечню специалистов авиационного персонала гражданской авиации"; 
- приказ Министерства транспорта РФ от 29 сентября 2015 г. N 289 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к образовательным организациям и организациям, осуществляющим обучение специалистов соответствующего уровня согласно перечням специалистов авиационного персонала. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие образовательных организаций и организаций, осуществляющих обучение специалистов соответствующего уровня согласно перечням специалистов авиационного персонала, требованиям федеральных авиационных правил"
         
          Должностные обязанности главного специалиста-эксперта

Основные  права  и  обязанности  Главного специалиста-эксперта отдела Управления, а также ограничения, запреты  и требования к служебному  доведению  гражданского  служащего,  установлены статьями 14-18 Федерального закона о гражданской службе.
 В   целях   реализации   задач   и   функций, возложенных на Отдел летных стандартов, Главный специалист-эксперт отдела Управления обязан:
[bookmark: _Hlk153376596][bookmark: _Hlk133243055]            поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;
            не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе сведения, касающиеся частной жизни и здоровья граждан или затрагивающие их честь и достоинство;
[bookmark: _Hlk153374363]            беречь государственное имущество, в том числе предоставленное ему для исполнения должностных обязанностей;
            обеспечивать исполнение возложенных на Отдел полномочий;
            участвовать, в установленном порядке, в расследовании авиационных инцидентов с гражданскими воздушными судами на территории деятельности Росавиации, а также с гражданскими воздушными судами предприятий, расположенных на территории деятельности управления и производственных происшествий;
            проводить работу по исполнению требований законодательства Российской Федерации в области гражданской авиации в целях реализации государственной политики, направленной на обеспечение безопасности полетов;
            участвовать в проведении в установленном порядке процедур обязательной сертификации, включая:
- юридических и физических лиц, осуществляющих и (или) обеспечивающих коммерческие воздушные перевозки, выполнение авиационных работ;
- юридических и физических лиц, осуществляющих полеты в целях авиации общего назначения; 
            по поручению Росавиации и в соответствии с установленным графиком, принимать участие в осуществлении проверок деятельности подведомственных предприятий Росавиации в пределах своей компетенции;
            в соответствии с законодательством Российской Федерации проводить работу по комплектованию, хранению, учету и использованию документов, образовавшихся в процессе деятельности Отдела; 
            исполнять приказы, распоряжения и указания вышестоящего руководства, в порядке подчиненности, отданных в пределах их должностных полномочий;
            участвовать в обеспечении своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан в Управление, находящихся в компетенции Управления, а также направлении заявителям ответов, в порядке и сроки, установленные действующим законодательством;
            запрашивать и получать в установленном порядке от отделов Управления и подконтрольных Управлению предприятий, учреждений и организаций гражданской авиации, независимо от форм собственности, федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, организаций, независимо от их организационно-правовой формы, юридических и физических лиц информацию, документы, сведения и материалы, необходимые для решения вопросов, относящихся к компетенции отдела;
 участвовать в рассмотрении программ АУЦ, авиапредприятий в соответствии с ФАП-399.
            осуществлять мониторинг основных данных эксплуатантов и обеспечение актуализации предоставленных электронных заявлений эксплуатантов в информационной системе «Заявка на сертификацию» (ИСВТ);
            осуществлять мониторинг соблюдения АУЦ требований пункта 65 ФАП-289 о передаче в уполномоченный орган сведений о выданных документах, подтверждающих прохождение обучения в АУЦ из числа авиационного персонала (РАУЦ);
            осуществлять работу деятельности территориальной квалификационной комиссии Управления по проверке соответствия знаний лиц, претендующих на получение свидетельств, позволяющих выполнять функции членов экипажа гражданского воздушного судна, сотрудников по обеспечению полетов гражданской авиации, функции по техническому обслуживанию воздушных судов, требованиям федеральных авиационных правил, в том числе:
- осуществлять процедуру оформления, визирования протоколов проверки знаний кандидатов, согласно Порядка образования и работы территориальной квалификационной комиссии Саха (Якутского) межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта (далее Порядок).
            осуществлять организацию работы по прохождению документов, поступивших от авиационного персонала на оформление и выдачу свидетельства авиационного специалиста в Управление:
- после подписания проекта решения о выдаче (обмене) свидетельства авиационного персонала:
а) внесение необходимых сведения в Реестр авиационного персонала.
б) производство с использованием программного обеспечения, использующего информацию из Реестра авиационного персонала свидетельств, печати свидетельства на принтере;
в) проверки правильности заполнения свидетельства;
          обеспечить сохранность проходящей служебной документации Отдела;
          участвовать в составлении ежегодного плана и прогнозных показателей деятельности Отдела, а также отчете об их исполнении;
           осуществлять составление и уточнение номенклатуры дел Отдела;
            готовить в пределах своей компетенции информационно - аналитические материалы, статистические отчеты и представлять их руководству и заинтересованным организациям;
            по поручению начальника отдела Управления, руководителя Управления, заместителя руководителя Управления, участвовать в пределах своей компетенции в работе территориальных органов, федеральных органов исполнительной власти при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы гражданской авиации на территории деятельности Управления;
           соблюдать требования пожарной безопасности, охраны труда и техники безопасности;
           соблюдать нормы Кодекса этики служебного поведения федеральной государственной гражданской службы Росавиации и служебный распорядок Управления;
           исполнять обязанности в области охраны труда, установленные статьей 215 Трудового кодекса Российской Федерации и Положением о системе управления охраной труда, локальными нормативными актами управления в области охраны труда;
           представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в случае включения замещаемой должности в Перечень, утвержденный приказом руководителя Управления;
          уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений;
          принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов при возникающего или возможности возникновения при исполнении должностных обязанностей.
[bookmark: _Hlk133245053]          В целях исполнения   возложенных   должностных   обязанностей Главный специалист-эксперт отдела Управления имеет право:
- вносить Начальнику отдела Управления  предложения  по  вопросам,  относящимся  к  его  компетенции, участвовать в их рассмотрении;
- запрашивать и получать в установленном порядке от отделов Управления и подконтрольных Управлению предприятий, учреждений и организаций гражданской авиации, независимо от форм собственности, федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, организаций, независимо от их организационно-правовой формы, юридических и физических лиц информацию, документы, сведения и материалы, необходимые для решения вопросов, относящихся к компетенции отдела;
- давать юридическим и физическим лицам разъяснения по вопросам, отнесенным к компетенции отдела. Вести переписку с организациями и должностными лицами по вопросам, относящимся к компетенции отдела; 
- инициировать в установленном порядке проведение необходимых расследований, испытаний, экспертиз, анализов и оценок, а также научных исследований;
- реализовывать предусмотренные законодательством Российской Федерации меры предупредительного и профилактического характера, направленные на недопущение и (или) пресечение нарушений юридическими и физическими лицами обязательных требований в сфере обеспечения безопасности полетов;
- готовить начальнику отдела Управления предложения об отмене или изменении решений, принятых отделами Управления, а также документов и иных решений подконтрольных Управлению предприятий, учреждений и организаций гражданской авиации, независимо от форм собственности по вопросам обеспечения безопасности полетов, принятых ими с нарушением законодательства Российской Федерации или с превышением предоставленных им полномочий;
-   знакомиться с документами для выполнения возложенных на него обязанностей;
- представлять отдел летных стандартов Управления по вопросам, относящимся к его компетенции.
           Главный специалист-эксперт отдела Управления имеет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, приказами      Управления и поручениями Начальника отдела Управления, Руководителя Управления, поручениями Заместителя руководителя.
 Главный специалист-эксперт отдела Управления за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей,  несоблюдение  ограничений   и   запретов, требований к служебному поведению может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Примерный размер денежного содержания по должности: 80000-85000 рублей

Командировки  не более 10% служебного времени.
Место работы: г. Якутск, ул. Орджоникидзе, 10
Ненормированный служебный день.
Бессрочный служебный контракт.

         По категории должностей «специалисты» группы должностей «старшая» - ведущий специалист-эксперт
         Квалификационные требования

        Образование - Высшее образование не ниже уровня бакалавриата без квалификационных требований к направлению подготовки, специальности.
         Требования к профессиональному стажу, стажу государственной гражданской службы - без предъявления требований к стажу.
               
                 Знания и умения
      Гражданский служащий должен обладать следующими базовыми знаниями и умениями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации,
б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон о гражданской службе);
г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
д) Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
3) знаниями и умения в области информационно-коммуникационных технологий.
Умения гражданского служащего включают:
- умение мыслить системно;
- умение планировать и рационально использовать рабочее время;
- умение достигать результата;
- коммуникативные умения;
- умение работать в стрессовых условиях;
- умение совершенствовать свой профессиональный уровень.
- умения по применению персонального компьютера
Профессионально-функциональные квалификационные требования (знания)

[bookmark: _Hlk132722414]- Воздушный кодекс Российской Федерации от 19 марта 1997 г. N 60-ФЗ;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 11 марта 2010 г. N 138 "Об утверждении федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации";
- Приказ Министерства транспорта РФ от 25 августа 2015 г. N 262 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования, предъявляемые к аэродромам, предназначенным для взлета, посадки, руления и стоянки гражданских воздушных судов";
- Приказ Министерства транспорта РФ от 7 октября 2020 г. N 415 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Порядок проведения обязательной сертификации аэродромов, предназначенных для осуществления коммерческих воздушных перевозок на самолетах пассажировместимостью более чем двадцать человек, а также аэродромов, открытых для выполнения международных полетов гражданских воздушных судов";
- Приказ Минтранса России от 02 ноября 2022 г. N 441 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к операторам аэродромов гражданской авиации. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие операторов аэродромов гражданской авиации требованиям федеральных авиационных правил. Порядок приостановления действия и аннулирования документа, подтверждающего соответствие операторов аэродромов гражданской авиации требованиям федеральных авиационных правил."
- Постановление Правительства РФ от 2 декабря 2017 г. N 1460 "Об утверждении Положения о приаэродромной территории и Правил разрешения разногласий, возникающих между высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными Правительством Российской Федерации федеральными органами исполнительной власти и Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека при согласовании проекта акта об установлении приаэродромной территории и при определении границ седьмой подзоны приаэродромной территории";
- Приказ Министерства транспорта РФ от 17 февраля 2023 г. N 48 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим заправку гражданских воздушных судов авиационными горюче-смазочными материалами и (или) обработку специальными жидкостями. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие юридического лица, индивидуального предпринимателя, осуществляющих заправку гражданских воздушных судов авиационными горюче-смазочными материалами и (или) обработку специальными жидкостями, требованиям федеральных авиационных правил"
- Приказ Минтранса России от 31 июля 2009 г. N 128 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Подготовка и выполнение полетов в гражданской авиации Российской Федерации";
- Приказ Минтранса России от 25 ноября 2011 г. N 293 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Организация воздушного движения в Российской Федерации";
- Приказ Минтранса России от 9 июля 2012 г. N 208 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по аэронавигационному обслуживанию пользователей воздушного пространства Российской Федерации»;
- Приказ Минтранса России от 24 января 2013 г. N 13 "Об утверждении Табеля сообщений о движении воздушных судов в Российской Федерации";
- Приказ Минтранса России от 14 февраля 2013 г. N 43 "Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по выдаче разрешений на выполнение разовых полетов воздушных судов, если такие разрешения обусловлены особыми условиями эксплуатации воздушного судна и необходимы для обеспечения безопасности полета";
- Приказ Минтранса России от 13 августа 2015 г. N 246 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих коммерческие воздушные перевозки, требованиям федеральных авиационных правил";
- Приказ Минтранса России от 16 июля 2012 г. N 236 "Об утверждении Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации и ведению Государственного реестра аэропортов Российской Федерации";
- Приказ Министерства транспорта РФ от 20 октября 2014 г. N 294 "О внесении изменений в Административный регламент Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации аэропортов и ведению Государственного реестра аэропортов Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 16 июля 2012 г. N 236";
- Федеральный закон от 1 июля 2017 г. N 135-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка установления и использования приаэродромной территории и санитарно-защитной зоны", а также в случаях, если параметры таких объектов не соответствуют ограничениям, определенным в акте об установлении приаэродромной территории;
- Иные законы и нормативные акты, а также правоприменительная практика, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом деятельности ведущего специалиста-эксперта Управления.
Должностные обязанности ведущего специалиста-эксперта

       Основные права и обязанности ведущего специалиста-эксперта Управления, а также ограничения, запреты и требования к служебному доведению гражданского служащего, установлены статьями 14-18 Федерального закона о гражданской службе.
       В целях реализации задач и функций, возложенных на отдел аэропортовой деятельности и воздушных перевозок Управления, ведущий специалист-эксперт Управления обязан:
а) участвовать в проведении процедуры обязательной сертификации аэродромов класса Г, Д, Е, операторов аэродромов (кроме аэродромов, открытых для выполнения международных полётов гражданских воздушных судов и аэродромов гражданской авиации федерального значения), осуществляющих аэропортовую деятельность отнесенных к сфере деятельности отдела, на территории деятельности управления;
б) осуществлять прием, рассмотрение заявок и документов, внесение записей в Государственный реестр аэропортов Российской Федерации, выдачи информации об аэропортах, внесенных в Государственный реестр аэропортов Российской Федерации при осуществлении государственных услуг по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации аэропортов и по ведению Государственного реестра аэропортов Российской Федерации;
в) организовывать согласование размещения проектируемых объектов на приаэродромных территориях аэродромов, находящихся на территории деятельности Управления на основании предварительного заключения операторов аэродромов и филиала «Аэронавигация Северо-Восточной Сибири» ФГУП «Госкорпорация по ОрВД»;
г) участвовать в осуществлении текущего контроля соблюдения административных процедур предоставления государственных услуг по организации и проведению обязательной сертификации аэродромов класса Г, Д, Е;
д) принимать участие в подготовке, в пределах своей компетенции, информационно-аналитических материалов, статистических отчетов, представляемых в Росавиацию, руководству управления и заинтересованным организациям;
е) принимать участие в работе комиссий, организуемых в рамках полномочий управления;
ж) в пределах своей компетенции вносить предложения руководству отдела по реализации федеральных законов и иных нормативно - правовых актов о гражданской службе, о деятельности воздушного транспорта;
з) организовывать, в установленном порядке, ведение делопроизводства в отделе, составление и уточнение номенклатуру дел;
и) в пределах своей компетенции принимать участие в работе по подготовке ответов на запросы граждан и организаций;
к) осуществлять иные функции, в соответствии с распределением обязанностей в отделе;
л) выполнять требования Федерального закона от 25 декабря 2008 г. №273-ФЗ "О противодействии коррупции":
- уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений (п. 1 ст. 9);
- принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов (п. 1 ст. 11);
- уведомлять в письменной форме своего непосредственного начальника о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно (п. 2 ст. 11);
м) исполнять обязанности в области охраны труда, установленные статьей 215 Трудового кодекса Российской Федерации и Положением о системе управления охраной труда, локальными нормативными актами управления в области охраны труда;
н) представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в случае включения замещаемой должности в Перечень, утвержденный приказом руководителя Управления;
о) исполнять иные распоряжения начальника отдела.
      В целях исполнения возложенных должностных обязанностей ведущий специалист-эксперт Управления также имеет право:
     - вносить предложения по вопросам, относящимся к его компетенции, участвовать в их рассмотрении;
     - знакомиться с документами для выполнения возложенных на него обязанностей;
     - представлять отдел аэропортовой деятельности и воздушных перевозок Управления по вопросам, относящимся к его компетенции;
     - при выполнении процедур обязательной сертификации, проводить инспекционный контроль (проверки) в пределах полномочий отдела, на территории деятельности управления, требовать устранение выявленных нарушений;
     - принимать участие в расследованиях авиационных инцидентов и производственных происшествий;
     - принимать участие в подготовке и проведению совещаний и других организационных мероприятий управления по вопросам, отнесенным к исполнению должностных обязанностей;
     - в пределах установленными должностными обязанностями и по поручению руководителя управления представлять интересы отдела и управления в других организациях и предприятиях;
     - в установленном порядке запрашивать и получать от структурных подразделений управления информацию и документы (статистические, отчетные и иные данные), необходимые для выполнения своих должностных обязанностей;
     - подготавливать запросы и получать от органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и предприятий информацию и документы, необходимые для исполнения должностных обязанностей;
     - вносить на рассмотрение руководства предложения по совершенствованию работы отдела, управления;
     - знакомиться с проектами решений руководства управления, касающихся его деятельности;
      Ведущий специалист-эксперт Управления имеет иные права и исполняет иные обязанности, предусмотренные законодательством Российской Федерации, приказами Управления и поручениями руководителя Управления, поручениями начальника отдела аэропортовой деятельности и воздушных перевозок Управления, главного специалиста-эксперта отдела аэропортовой деятельности и воздушных перевозок Управления.
       Ведущий специалист-эксперт Управления за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, несоблюдение ограничений и запретов, требований к служебному поведению может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Примерный размер денежного содержания по должности: 65000-75000 рублей

Командировки  не более 20% служебного времени.
Место работы: г. Якутск, ул. Орджоникидзе, 10
Ненормированный служебный день.
Бессрочный служебный контракт

8. Место, время, сроки приема документов

Документы принимаются в рабочие дни: понедельник – четверг с 09-00 до 17-00, пятница с 09-00 до 15-45, обед с 12-00 до 13-00 , по адресу: г. Якутск, Саха (Якутское) МТУ Росавиации, кабинет 211 (Отдел государственной службы, кадров, правового, документационного обеспечения и режима), телефон для справок: (4112) 32-50-79, 32-53-85
Гражданин (гражданский служащий) вправе представить документы посредством направления по почте или в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2018 № 227 «О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации» в электронном виде с использованием государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Срок приема документов с 05.02.2024 по 26.02.2024.
Гражданам, допущенным к участию в конкурсе, о времени его проведения будет сообщено дополнительно.
На втором этапе конкурса для оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов обязательными процедурами, используемыми конкурсной комиссией, являются тестирование и индивидуальное собеседование.
Тест содержит 40 вопросов и проводится в письменной форме.
Первая часть включает вопросы на соответствие базовым квалификационным требованиям и содержит по 5 вопросов для каждой из пяти областей знаний, перечисленных ниже:
· - знание государственного языка Российской Федерации - русского языка;
· - знание работы с обращениями граждан;
· - знание Конституции Российской Федерации;
· - знание законодательства о федеральной государственной гражданской службе;
· - знание законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции;
Вторая часть включает вопросы на соответствие профессионально-функциональным квалификационным требованиям и содержит 15 вопросов на знание нормативных правовых актов, включенных в число квалификационных требований, содержащихся в должностном регламенте.
Время прохождения теста (40 вопросов) ограничено 40 минутами.
Задача проходящего тест – проанализировать информацию, изложенную в вопросе, и из нескольких ответов выбрать правильный. В каждом вопросе возможен только один правильный вариант ответа.
Если проходящий тест заканчивает работу до истечения времени, то, при желании, он может вернуться к предыдущим вопросам и проверить свои ответы.
По окончании прохождения теста устанавливаются результаты тестирования, включающие количество верных и неверных ответов и вопросы, на которые даны неверные ответы.
Тестирование считается пройденным, если кандидат ответил на 70 и более процентов заданных вопросов. Результаты тестирования оформляются в виде краткой справки.
Претендент может предварительно пройти  квалификационный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня. Предварительное тестирование можно пройти в карточке объявления раздел «Тест» размещенном на сайте https://mintrud.gov.ru/testing/default/index
[bookmark: _GoBack]Индивидуальное собеседование проводится в форме свободной беседы с кандидатом по теме его будущей профессиональной служебной деятельности.
В рамках индивидуального собеседования задаются вопросы, направленные на оценку профессионального уровня кандидата и владения необходимыми для замещения вакантной должности знаниями, навыками и умениями.

           С подробной информацией о данном конкурсе, с должностным регламентом можно также ознакомиться на платформе федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» - http://gossluzhba.gov.ru/vacancy.
Претендент, изъявивший желание участвовать в конкурсе, предоставляет документы,  указанные на официальном сайте С(Я)  МТУ Росавиации в разделе «Вакансии.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.  
