ИНФОРМАЦИЯ
о работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов Саха (Якутского) межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта за 2019 год

Проведено 2 заседания:
- Протокол № 1 от 19.11.2019 г.
По повестке - Рассмотрение материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. в отношении семи государственных гражданских служащих.
По факту проверки в отношении 7 государственных служащих установлено 26 нарушений, которые являются фактами предоставления неполных сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего и супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
Решение комиссии: с учетом всех смягчающих и отягчающих обстоятельств Комиссия рекомендует руководителю, применить к 5 ГГС меру ответственности в виде замечания, в отношении 2 ГГС – выговор.
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- Протокол № 2 от 14.03.2018
По повестке: 
I.  Рассмотрение материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. в отношении двух государственных гражданских служащих.
По факту проверки в отношении 2 государственных служащих установлено 2 нарушения, которые являются фактами предоставления неполных сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего и супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
Решение комиссии: с учетом всех смягчающих и отягчающих обстоятельств Комиссия рекомендует руководителю, применить к 2 ГГС меру ответственности в виде замечания. 
II. Подведение итогов работы Саха (Якутского) межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта по противодействию коррупции за 2019 год.
Решение комиссии: 
 1. Признать результаты работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов в Саха (Якутском) межрегиональном территориальном управлении воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта в 2019 году – удовлетворительными.
Признать рекомендации Комиссии, установленные Протоколом заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов С(Я) МТУ Росавиации от № № 4 от 25.12.2018 выполненными в возможном объеме.
2. В 2020 году:
2.1.	  Продолжить выполнение Плана мероприятий по противодействию коррупции С(Я) МТУ Росавиации на 2018-2020 годы, в соответствии со сроками и периодичностью, установленными Планом;
2.2. Продолжить работу:
- по правовому информированию государственных гражданских служащих по правилам заполнения Справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи,
- 	правовому информированию государственных гражданских служащих по вопросам противодействия коррупции,
2.3. особое внимание обратись на выполнение трудноисполнимых пунктов Плана противодействия коррупции, а именно:
- в рамках совершенствования мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд (Раздел 4 Плана мероприятий по противодействию коррупции за 2018-2020 годы), в целях проведения мониторинга, выявления и минимизации коррупционных рисков при осуществлении закупок (пункт 4.4. Плана мероприятий по противодействию коррупции за 2018-2020 годы) рассмотреть вопрос об обновлении состава Контрактной службы С(Я) МТУ Росавиации;
- в рамках осуществления контроля исполнения гражданскими служащими обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы (пункт 3.5. Плана мероприятий по противодействию коррупции за 2018-2020 годы) провести сравнительный анализ уведомлений об иной оплачиваемой деятельности за 2019 и 2020 годы;
- обеспечить взаимодействие с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности, в том числе с общественными объединениями, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции (пункт 6.1. Плана мероприятий по противодействию коррупции за 2018-2020 годы), путем выявления указанных институтов, привлечения их представителей для участия в заседаниях Комиссии.


